## 不满邻居地下室内办"白事"扰民

# 一男子竟做出如此 "有味道"的事…

红白喜事自古以来就是中国人极为重视的大事,其中,白事要"做七",即从逝 者卒日算起,每隔七天进行一次祭奠,直到七七四十九天后的"断七"才告一段落。 近日,家住东部新城某小区的居民林某,家中有亲人离世,免不了要操办白事,没想 到引起了邻居的不满,竟然"以粪泄愤"。昨天,记者从鄞州公安分局新城派出所了 解到这么一桩"有味道"的事件。



### 在地下室操办白事,最后一天发现异样

林某的家在东部新城一个拆迁安置小区内,这里的住户大多原本是附 近村镇的村民,因此沾亲带故的关系比较多,一旦有婚丧嫁娶之事,排场必 定不小。随着城市的快速发展,他们从农村低矮的平房搬进了高高的居民 楼。因为附近没有专门办白事的地方,加上每幢楼的地下二层是空置的, 所以每当小区居民要办殡葬仪式,大多会选在本幢的地下室二层进行,久 而久之就成了惯例。

前段时间,林某的家人离世,于是他也按照惯例,逢七便在自家所在的 地下二层操办白事,还要做斋饭招呼到场祭奠的亲朋好友。

6月21日是林某家人的"断七"之日,林某早早就开始准备了。在此 之前的六场祭奠,林某都是打开地下室的消防栓,从中放水用来做饭烧菜。

而这天,林某觉得有些奇怪,从消防栓放出来的水是黄的,闻起来也有 股异味。他询问了物业,是不是附近有管道在整修,却得到了否定的答案。

当林某再次查找水体变黄的原因时,他发现,消防栓的出水口附近竟 然被人涂抹了粪便! 再定睛一看,他们家放在地下室二层的桌椅、箩筐,甚 至放置锅碗瓢盆的地方,都被人涂上了粪便,臭气熏天。一定是有人故意 搞破坏! 气得浑身发抖的林某赶紧向辖区派出所报了警。

#### 邻居不满白事扰民,竟然涂粪发泄不快

6月25日,经过连日的走访调查、视频跟踪,新城派出所民警终于揪 出了"幕后黑手",原来他就是和林某住在同一幢楼的邻居黄某。经讯问, 他对自己的行为供认不讳。

黄某称,他一直觉得这段时间在地下室办白事的可能不是本小区的住 户,而是外来人员为了赚钱,特意进入小区操办。搞祭奠仪式既吵闹扰民, 在地下室做饭烧菜、打开消防栓取水的行为还造成了消防安全隐患。 怀揣 着积蓄已久的不满,黄某既没有与林某及其家属沟通,也没有向物业、社区 反映,而是采用了激进的方式宣泄情绪。

6月21日当天清晨,趁四下无人,黄某携带着来自自家卫生间的粪便, 在地下室的桌椅上以及消防栓口上都涂抹上了不洁物,随后扬长而去。

#### 民警:如遇白事扰民,要用正当途径投诉

最终,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》的相关规定,黄某被依 法处以行政拘留5日的处罚,而林某擅自打开消防栓取水的违法行为也受 到了民警的严厉批评。

民警表示,失去亲人令人悲痛,"身后事"的办理也一直被人们视作大事, 但如果在小区里大操大办,难免会影响到左邻右舍。斯人已逝,缅怀逝者最好 的方式是发自内心的哀悼与怀念。因此,大家在操办亲人后事的过程中,应尽 可能考虑邻里感受,切不可自己劳心伤神,结果又扰了邻里。另一方面,邻里 之间的纠纷很多都是琐碎小事引发,俗话说"远亲不如近邻",遇事应该多点沟 通、多点理解,遇到矛盾要积极争取社区、物业介入协调,切不可激进行事。此 外,私自使用消防栓是违法的,消防栓关乎城市公共安全,千万不可擅自使用。

目前,新城派出所正与属地居委会及物业对接沟通,建议及时关心关 注此类邻里问题,考虑是否能开辟合适场地、制定相关邻里公约,从源头化 解此类矛盾纠纷。 记者 陶倪 通讯员 郑蒙永

据了解,蟑螂能够传播几十种疾病,严重危害我们的身体健康。在宁波上市10年,一种杀蟑螂灭卵 "武器"——广洁杀螂胶饵,它根据蟑螂的食物共享习性传递药剂成分,一蟑中毒,巢内种群染病,造成蟑 螂群族性死亡,让蟑螂断子绝孙。灭杀蟑螂,绿色安全环保,是宾馆、酒店及家庭灭蟑螂的好帮手。

宁波特约经销单位:海曙:棒棰岛商行(大沙泥街33号),百姓健康大药房(尹江路46号,南塘老街对 面)联丰: 益沐堂药店(联丰中路638号三江超市对面)青林湾: 会好康药房(青林湾街246号)轻纺城: 健康大药房(西饮街24号)集士港:恒春大药房(集士西路6号)横街:乐康药店,横街西路86号鄞州:民 安大药房(民安路521号)会好康药房(曙光路102号,曙光菜场对面)宋诏桥:会好康药房(甬兴西路37 号)会好康药房(贸城中路588号)邱隆:中西药店(镇中路138号)姜山:乐乐大药房(环镇北路28号)江 北:百姓健康大药房(三院对面50米处,白沙公交中心站对面)万和大药房(槐树路102号-1)洪塘:盆沐 堂药店(通惠路2号,新卫生院对面)余姚:东方大药房东旱门路161号(凤山菜场西门斜对面)慈溪:九九 大药房(三北大街295号)宁海: 益庆药房(气象北路10号)奉化: 长生堂药房(公园路2号)镇海: 永心药店 (大西门路西门菜场门口)**北仑:**新城药房(新大路432号)**柴桥:**新城大药房(薪桥北路338号)心诚药房(薪 桥南路159-161号)小港:康健民大药房,桥东街51号象山:竣景大药房(丹河路460-462号)。

特别提醒:消费者购买时,请认清广洁商标,内装9粒魔立方,慎防假冒! 咨询电话:18969326906

## 温州银行阻截 ·起疑似投资诈骗事件

近日,温州银行宁波分行营业 部柜面工作人员凭借敏锐的感觉 和扎实的反诈骗能力,成功识别一 起疑似高额揽息投资诈骗事件,受 到客户的称赞。

日前,一名年轻女子带着一位 老年客户来到温州银行宁波分行 营业部柜台办理大额汇款业务,年 轻女子为老年客户填好电汇单子 后,要求柜员汇款到指定账户。

经办柜员看到汇款金额为50 万元,收款人是贵州某金融资产交 易中心有限公司,是一家外地的投 资公司,便仔细询问老人是否了解 收款单位。老人说对方是新开的 公司,具体情况并不了解。

经办柜员又询问汇款用途,老 人说是投资理财,利率很高。柜员 一边善意提醒客户"投资有风险, 投资需谨慎",一边向运营柜员汇 报情况。运营柜员了解情况后觉

得这笔汇款业务异常,就打电话给 收款人开户银行,询问该金融资产 交易中心有限公司的资质情况,但 电话未打通。

工作人员向老人询问其家属 电话,但老人不愿提供,原来老人 家属对其投资并不知情。运营柜 员把情况上报至分行运营管理部, 运营管理部工作人员立即来到柜 面与老人沟通,向他耐心讲解向投 资公司投资的风险,建议老人选择 安全性较高的投资,最后成功说服 这位老年客户,阻止了他向投资公 司汇款。

近年来,电信网络高额揽息投 资诈骗案时有发生。温州银行宁 波分行要求柜面工作人员在办理 异常汇款业务中保持警惕性,注意 分辨异常情况,筑牢客户安全资金 防线,切实保护好客户资金安全。

记者 周静 通讯员 谢俊



## 走栖霞坑古道,追寻先人足迹

6月29日,由宁波晚报、溪口 管委会投资促进局联合举办,奉化 中国旅行社承办的2019年"记者 带您游溪口"将组织百位徒步爱好 者走栖霞坑古道,追寻先人足迹, 探访红色文化。

2011年, 栖霞坑古道曾被评 为"宁波十大文化旅游古道", 2015年被评为"奉化十大最美古 道、宁波最美森林古道",2016年 被评为"省级最美森林古道"。

此次行程的起始点位于溪口 栖霞坑村,这里是王羲之后裔的聚 居地,也是"唐诗之路"诗篇中多次 提到的"桃花坑"所在地。栖霞坑 村中建有晚清古祠堂、长安桥、永 济桥等古迹。

一路行来,可以游览多个景 点。猴子洞位于栖霞坑村外3公 里处,该洞四周丛山峻岭,森林茂 密,是奉化的"九寨沟",相传这个 洞里曾有猴群居住,如今,只剩下 一个幽幽的小洞,深不可测;杉树 林是古道的特色之一,这里种有上 百棵杉树,树干高达二三十米,形 成了一道杉树林走廊,每到秋天时 节,黄色的落叶铺满地,是一个绝 佳的摄影地。

栖霞坑古道的终点是革命老区 壶潭村,这里曾是浙东抗日根据地 之一。上世纪三四十年代,英勇的 壶潭儿女,在长期艰苦卓绝的斗争 中,谱写了可歌可泣、感人肺腑的光 荣历史,先后涌现了周乐天、周树 春、周鸿耀、周洪山、王涨根、周其 生、周志胜等7位革命烈士。1993 年,壶潭村被认定为革命老区。

本次活动预计徒步路程4小 时,仅限20岁至45岁徒步爱好者 报名。详情请关注"宁波乡村旅 游"微信公众号,或扫二维码进入 活动群咨询。 记者 鲁威



